

ОЧЕРК ЖИЗНИ  
АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА КОРОЛЯ



## *Человек с зарядом добра, чести, совести и профессионализма*

В жизни каждого из нас есть наставники, чья мудрость, душевная щедрость и добрый совет помогают познавать этот удивительный мир, находить нравственные и духовные ориентиры, преодолевать трудности и достигать побед.

Мы живем в динамичное время: развивается наука, совершенствуются методики, обновляется содержание образования. Однако даже самые современные информационные технологии никогда не заменят профессионализм и опыт педагогов-ветеранов.

Путь к знаниям труден и долог. И непросто добраться до вершины. Но педагоги учреждения образования «Слонимский государственный колледж» делали и продолжают делать всё, чтобы их воспитанникам шагало по этому пути как можно легче. Опираясь на традиции и духовные ценности народа, вел своих учащихся к вершинам знаний Король Александр Андреевич. Его педагогическая стезя – это полная самоотдача, благородство души, терпение и безграничная любовь к детям, а в последствии, как руководителя, и к коллегам - педагогам. Педагог и руководитель с честью выполнял свою важную миссию, всегда находился в центре общественной жизни, укреплял идеологический фундамент нашей страны, отвечал за подготовку специалистов и профессионалов своего дела для агропромышленного комплекса.

В городе Слониме, Слонимском районе, Гродненской области, и даже по всей Республике Беларусь, этого замечательного человека знали все. Он – заслуженный работник образования Республики Беларусь, директор учреждения образования «Слонимский государственный колледж». Это – Король Александр Андреевич.

Король Александр Андреевич, родился в 1941 году в д. Авдеевичи Новогрудского района. В 1980 году окончил Белорусский государственный институт народного хозяйства им. В.В. Куйбышева. Работать начал в 1958 году в колхозе «Заря коммунизма» Новогрудского района. С 1965 года в системе государственного страхования Новогрудского, затем Слонимского районов, в 1971 году назначен заведующим центральной сберегательной кассы Слонимского района, затем работал секретарем партийного комитета совхоза «Молодая гвардия», заместителем директора Жировичского совхоза-техникума. С 1986 года по 2006 год работал директором учреждения образования «Слонимский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства». Колледжу было отдано 20 лет жизни. За его плечами богатый жизненный опыт. Энергичный человек, у которого масса идей, богатое творческое воображение – таким мы помним Александра Андреевича.

Александр Андреевич – настоящий профессионал своего дела. Глубокие знания педагогики, психологии, большой опыт административной работы позволяли ему умело руководить учреждением образования,

принимать правильные решения. Он создал дружный, сплочённый коллектив педагогов-единомышленников, способный воплощать в жизнь передовые педагогические идеи. Под руководством Александра Андреевича проводилась апробация новых программ и технологий, осуществилась реорганизация училища в колледж.

На базе колледжа неоднократно проводились областные, районные, республиканские образовательные мероприятия по различным аспектам учебно-воспитательного процесса. Активная педагогическая позиция директора Короля А.А. способствовала повышению авторитета колледжа и педагогического коллектива в районе, области, республике. Под его руководством расширилась область специальностей и квалификаций, вырос спрос на предоставляемые учащимся возможности по освоению профессий.

Творческое отношение к работе, высокий профессионализм Короля А.А. отмечены многочисленными наградами и премиями. В 2000 году Александру Андреевичу присвоено звание «Заслуженный работник образования Республики Беларусь».

Блоковские слова «И вечный бой! Покой нам только снится...» как нельзя лучше объясняют жизненную позицию Александра Андреевича. Человек беспокойный, неравнодушный, душой болеющий за дело, он не только сам не останавливался на достигнутом, но и требовал этого от своих коллег. Он понимал: за колледжем – будущее. Понимает это и ведомый им педагогический коллектив, который в память о заслуженном педагоге и замечательном человеке продолжает реализовывать его планы и задумки, которые ведут колледж к процветанию и востребованности среди учащихся.

Александр Андреевич внес огромный вклад в развитие сферы профессионального образования, в воспитание подрастающего поколения. Александр Андреевич – это счастливое сочетание талантливого администратора и прекрасного педагога.

А.А.Терепищя, методист  
учреждения образования  
«Слонимский государственный колледж»